

Sayı : B.17.0.SGB.0.10.00.00 - 610 - 4837 - 20779
Konu : Soru Önergesi

11/12/2012

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Manisa Milletvekili Sayın Erkan AKÇAY tarafından Bakanlığımıza tevcih edilen 7/779 Esas Nolu yazılı soru önergesine verilen cevabi yazımız, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü'nün 99. maddesi uyarınca ilişikte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.



Fatma ŞAHİN
Bakan

EK: Soru Önergesi cevabı (... sayfa)

Manisa Milletvekili Sayın Erkan AKÇAY'a Ait 7/779 Esas Numaralı Yazılı Soru Önergesine İlişkin Olarak Hazırlanan Cevap Metni

3/6/2011 Tarih ve 633 Sayılı Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığının Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanun Hükmünde Kararnamenin Geçici 1 inci maddesi ile; Sosyal Hizmetler ve Çocuk Esirgeme Kurumu, Kadının Statüsü, Aile ve Sosyal Araştırmalar, Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Genel Müdürlükleri, Özürlüler İdaresi Başkanlığı ile Sosyal Güvenlik Kurumu Primsiz Ödemeler Genel Müdürlüğü bu Kanun Hükmünde Kararnamenin yürürlüğe girdiği tarihte kapatılmıştır.

2828 sayılı Sosyal Hizmetler ve Çocuk Esirgeme Kurumu Kanununun adı Sosyal Hizmetler Kanunu olarak değiştirilmiş, 2828 Sayılı Kanunun; 5 inci ila 15 inci maddeleri, 16 ncı maddesinin dördüncü, beşinci, altıncı ve yedinci fıkraları, 17 nci, 19 uncu, 31 inci, 33 üncü, 37 nci, ek 2 nci ve ek 3 üncü maddeleri yürürlükten kaldırılmış, 4 üncü maddesinin sonuna bazı fıkralar eklenmiştir. 633 Sayılı KHK'nin Geçici 9 uncu maddesi; Kapatılan Sosyal Hizmetler ve Çocuk Esirgeme Kurumu Genel Müdürlüğünün taşra teşkilatında yer alan sosyal hizmet kuruluşları ile bu kuruluşların personeli, borç ve alacakları, tüm varlıkları, araç, gereç ve taşınırıların Bakanlar Kurulu kararıyla belirlenecek esaslar çerçevesinde il özel idarelerine devredilmesini öngörmektedir.

Türkiye'de yoksullaşma, gelir dağılımındaki adaletsizlik, işsizlik, sosyal sorunlara bağlı olarak sosyal hizmetlere olan ihtiyaç artarken, 633 Sayılı Kararname ile Sosyal Hizmetler ve Çocuk Esirgeme Kurumu kapsamında olan korunmaya, bakıma veya yardıma muhtaç aile, çocuk, özürlü, yaşlı, vb nüfus grupları devletin korumasından alınıp il özel idareleri aracılığıyla yerel siyasi iradenin tasarrufuna terk edilmiştir.

Bu kapsamda;

SORU 1: Sosyal Hizmetler, kamu yararına hizmet eden ve dezavantajlı grupların ihtiyaç ve taleplerinin karşılandığı, ulaşılabilir nitelikli ve ücretsiz olması anayasal bir zorunluluk iken, bu Kanun Hükmünde Kararname ile talebe bağlı hale getirildiği, hak olmaktan çıkarıldığı yönündeki eleştirilere katılıyor musunuz?

CEVAP 1: 633 sayılı KHK da sosyal hizmetlerin hak olmaktan çıkarıldığı, talebe bağlı hale getirildiğine ilişkin bir düzenleme bulunmamaktadır. Dolayısıyla, sosyal hizmetler ile ilgili faaliyetlerin talebe bağlı hale getirildiği ve hak olmaktan çıkarıldığı yönündeki iddialar gerçeği yansıtmamaktadır.

SORU 2: 03/06/2011 tarih ve 633 sayılı Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığının Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanun Hükmünde Kararname ile sosyal hizmetlerin dağıtılıp parçalı hale getirildiği yönündeki eleştirilere katılıyor musunuz?

SORU 3: Bu Kararname ile sosyal hizmetlerin taşra teşkilatında çalışan personel İl Özel İdarelerine devredilmektedir. Bu durum; sosyal hizmetlerde çalışan personel hakkında iki farklı personel rejimi uygulanmasına yol açmaktadır. Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığına bağlı çalışacak personelle, İl Özel İdaresine bağlı çalışacak personel arasında maddi ve özlük hakları itibariyle büyük eşitsizlikler yaşanacağı yönündeki eleştirilere katılıyor musunuz?

CEVAP 2-3: Tam aksine dağınık halde sunulan sosyal hizmetler ve sosyal yardımlar 633 sayılı KHK ile bir araya getirilerek, tek elden yürütülmesi temin edilmiştir. 633 sayılı KHK'nın devir usul ve esaslarını düzenleyen geçici 9 uncu maddesinin ilgili hükümleri, 11 Ekim 2012 tarihinde Anayasa Mahkemesi toplantısında iptal edilmiştir. Resmi Gazetede yayımlanmasından sonra gerekçeli karar doğrultusunda yeniden değerlendirilecektir.